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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CENTRO INTERDISCIPLINAR DE LETRAS E

ARTES DO ILAACH-UNILA. No décimo dia do mês de março de dois mil e vinte e dois, às

quinze horas, por meio de videoconferência na Plataforma Conferência Web, da Rede Nacional

de Ensino e Pesquisa – RNP, teve início a primeira reunião ordinária do Centro Interdisciplinar de

Letras e Artes (CILA) do ano de 2022, presidida pela Coordenadora do Centro, professora Larissa

Tirloni. Estiveram presentes os seguintes membros do CILA com direito a voz e voto: Ana Paula

Domingos  Baladeli,  Angelene  Lazzareti,  Ariel  Matias  Blanco,  Carlos  Henrique  Lopes  De

Almeida,  Cristiane  Checchia,  Diego Chozas,  Eduardo Fava Rubio,  Fabio Guilherme Salvatti,

Felix Ceneviva Eid, Fidel Pascua Vilchez, Franciele Maria Martiny, Gregorio Perez De Obanos

Romero, Julia Cristina Granetto Moreira, Juliane Cristina Larsen, Kira Santos Pereira, Larissa

Fostinone Locoselli, Lívia Santos de Souza, Maria Eta Vieira, Mario Rene Rodriguez Torres e

Tatiana Gabas. Com esses membros, a Coordenadora iniciou os trabalhos com a seguinte pauta:

1. Expediente: 1.1. Justificativas de ausência:  justificaram a sua ausência para esta  reunião

os(as)  docentes  Ana Silvia  Andreu da  Fonseca,  Bruna Otani  Ribeiro,  Bruno Lopez  Petzoldt,

Debora Cota, Diana Araujo Pereira, Eduardo Dias Fonseca, Francieli Rebelatto, Laura Amato,

Laura Fortes, Lucas Casacio, Maria Beatriz Cyrino Moreira,  Mario Ramão Villalva e Simone

Beatriz Cordeiro Ribeiro. 1.2. Informes: profa. Larissa Tirloni informa que a sua nomeação e da

profa. Juliane Larsen para o CILA saiu no Diário Oficial da União de 11 de fevereiro de 2022.

Também informa que nesse primeiro  mês,  além dos trâmites  de acesso a  email/sigaa/sipac  e

recebimento/envio de processos, participaram de reuniões com a Direção do ILAACH, Direção

Colegiada,  CONSUNI e com os professores Eduardo Rubio e Miguel Cristi.  Com relação ao

Plano de Gestão do CILA de 2022 , a profa. Larissa informa que o referido documento está em

vias de elaboração e que deve ser encaminhado ao colegiado até o final de abril. Destaca ainda

que a atual gestão pretende se reunir com as coordenações de área, de cursos e de núcleos para

melhor  conhecer  as demandas e ver o que é possível  incorporar no plano de ações.  A profa.

Juliane  Larsen informa que 11/03,  às  17 horas,  haverá  Assembleia  Geral  Docente,  de forma

online,  e  que  a  SESUNILA  enviou  convocatória  por  e-mail  aos(às)  docentes  e  que  será

encaminhado o link para quem quiser participar. Destaca ainda que é uma assembleia para toda a

categoria docente para discutir a jornada de lutas em defesa do serviço público e as demandas por

reajuste salarial. Sobre as ações de acolhimento a discentes, a profa. Larissa Tirloni comenta que

o  ILAACH  quer  dar  continuidade  às  atividades  conjuntas  e,  por  isso,  solicita  que  os(as)

interessados(as)  enviem e-mail  à  coordenação  do  CILA com suas  propostas  de  atividades  e
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sugestões de data/horário ainda para o mês de março ou próximo semestre. 2. Ordem do dia: 2.1.

Inclusão de nova docente como membro do CILA: profa. Ana Paula Domingos Baladeli: o

pedido de inclusão da profa. Ana Paula é aprovado por unanimidade.  2.2. Deliberação sobre

aprovação do Relatório de Gestão do CILA do ano de 2021:  profa. Larissa comenta que o

documento foi enviado ao colegiado em 07/03 junto à convocatória. O prof. Eduardo Rubio expõe

que na última reunião durante a sua gestão, apresentou um balanço das ações realizadas, que é

basicamente o que foi colocado no relatório e que, posteriormente, foi complementado pelo prof.

Miguel, que assumiu interinamente até a nomeação da chapa eleita. Após discussão e deliberação

dos presentes, o relatório é aprovado por unanimidade. 2.3 Aprovação de Planos Individuais de

Trabalho  Docente  -  PITDs  2021.1  (aprovados  ad  referendum):  foram  aprovados  ad

referendum pela  coordenação  do  CILA,  e  homologados  pela  direção  do  ILAACH os  PITDs

dos(as) seguintes docentes:  Alexandre Aguiar Lopes (2020.2 e 2021.1), Analia Chernavsky, Ana

Paula Domingos Baladeli, Bruna Macedo de Oliveira (em afastamento), Eduardo Dias Fonseca,

Elis Regina Basso, Fabio Allan Mendes Ramalho, Felix Ceneviva Eid, Fernando Mesquita de

Faria, Franciele Maria Martiny, Gabriel Henrique Bianco Navia, Gabriel Sampaio Souza Lima

Rezende, Gaston Cosentino, Juliane Cristina Larsen, Ligia Karina Martins de Andrade, Marcelo

Ferreira Correa, Marcelo Ricardo Villena, Maria Eta Vieira, Mariana Cortez e Valdilena Rammé.

Após  discussão,  o  plenário  aprova  a  homologação  dos  PITDs  desses(as)  docentes.  2.4

Deliberação  sobre  o  Calendário  de  reuniões  ordinárias  do  colegiado  do  CILA  para  o

primeiro semestre de 2022: A profa. Larissa Tirloni apresenta uma proposta de calendário de

reuniões para o primeiro semestre de 2022. Após discussão e deliberação dos presentes, foram

fixadas as seguintes datas: 10/03 (quinta-feira), 20/04 (quarta-feira), 09/05 (segunda-feira), 09/06

(quinta-feira) e 11/07 (segunda-feira),  sempre às 15h. Também propõe que as reuniões sigam

sendo  realizadas  por  meio  de  videoconferência  na  Plataforma  Conferência  Web,  da  Rede

Nacional de Ensino e Pesquisa – RNP. Após discussão e deliberação dos presentes, a proposta de

calendário de reuniões é aprovada. 2.5 Retorno às atividades acadêmicas presenciais: A profa.

Larissa retoma documentos que vem regulamentando o retorno presencial desde outubro de 2021,

a  saber:  Instrução  Normativa  n.  90/2021/SGP/SEDGG/ME,  Nota  Técnica  da  SEI  n.

58082/2021/ME,  Nota  de  Esclarecimento  do  Conselho  Nacional  de  Educação,  Portaria

480/2021/GR  da  UNILA,  Resolução  n.  03/2022/COSUEN  e  Instrução  Normativa  n.

02/2022/PRAE/PROPPG/PROGRAD.  Também  comenta  que  haverá  uma  reunião  (11/03)  no

campus Integração, a convite da Reitoria, com coordenações de curso e direções de institutos,

para o esclarecimento quanto à ampliação do retorno presencial; E que a Direção do ILAACH se

reuniu com coordenadores de curso, área e núcleos a fim de levantar questionamentos a serem
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levados para essa reunião com a Reitoria. A profa. Juliane relembra que na Instrução Normativa

n. 90/2021 há uma lista de comorbidades e que se a(o) docente se enquadrar em algum caso, pode

encaminhar uma autodeclaração. Ainda, aponta que há uma questão que envolve principalmente a

interpretação  do plano de  retorno  e  da  Resolução  n.  03/2022/COSUEN, que  permite  que  os

colegiados  decidam a  oferta  de  componentes  presenciais  e  remotos,  abrindo possibilidade  ao

ensino híbrido. Profa. Cristiane Checchia ressalta a morosidade da reitoria no diálogo com as

demais instâncias, conselhos, com a comunidade acadêmica, além da falta de amparo técnico em

circunstâncias decisórias. Destaca ainda que Foz do Iguaçu teve um ritmo de vacinação bastante

rápido e que a discussão sobre um plano de retorno poderia ter iniciado em setembro/outubro.

Profa.  Cristiane  comenta  que  a  partir  da  Resolução  n.  03/2022/COSUEN  saiu  uma  lista  de

questionamentos  a  serem encaminhados  para  a  reitoria,  de  dúvidas  que  haviam  chegado  na

COSUEN em forma de  propostas  de  emendas  e  que  diz  respeito  a  alguns  protocolos  como

cobrança de passaporte vacinal e infraestrutura. Profa. Kira Pereira salienta a importância de levar

uma posição coletiva para a reunião da reitoria. Profa. Larissa solicita que o colegiado encaminhe

para a coordenação do CILA seus questionamentos para que estes sejam levados à reunião com as

representações da Reitoria e se coloca à disposição, como coordenação do CILA, para auxiliar os

cursos com as demandas vindouras. 2.6. O que houver. Não havendo outros pontos a discutir, eu,

professora  Larissa  Tirloni,  encerrei  a  reunião  às  16:12  horas.  Após  leituras  e  ajustes  dos

presentes, a ata foi aprovada e será assinada digitalmente por mim, Coordenadora do CILA, que

presidiu  a  sessão  e  redigiu  a  ata,  conforme  deliberação  deste  colegiado  tomada  em reunião

ordinária realizada em 07 de abril de 2021. 
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